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第５回 第二期新温泉町立浜坂認定こども園 

整備検討委員会会議録 

(令和元年７月９日開催) 
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第二期新温泉町立浜坂認定こども園整備検討委員会会議録 

１ 場所及び日時  令和元年７月９日（火） 

午後３時３０分～５時１０分 浜坂認定こども園 遊戯室 

２ 出席者  

（構成員）猪坂悦司委員長、中澤典男副委員長、陣在愛理委員、福原公一郎委員、

西村美幸委員、島田信夫委員、松森亘委員、谷村耕平委員、増田勝人委

員、岡本潔政委員、西岡安雄委員、中本佳奈子委員 （代理）西村美幸

副園長（井上清美委員） （欠席）福田栄子委員 

（アドバイザー） 遠藤由美子鳥取環境大学副学長 

（事務局）西村教育長、長谷阪こども教育課長、吉田こども教育課課長補佐兼教育

総務係長、濱田こども育成係長、中尾教育総務係長 

３ 傍聴者 ０人 

４ 議 事 

(1) 報告事項 

   ・これまでの経過説明 

(2) 協議事項 

   ・今後の流れについて 

   ・候補地の選定について   

 

********   開始 午後３時３０分    ******** 

 

○吉田課長補佐 本日は、福田委員から欠席の連絡を受けております。まだお越しでない

委員もいらっしゃいますが、定刻になりましたので只今から「第５回第二期新温泉町

立浜坂認定こども園整備検討委員会」を始めさせていただきます。開会にあたり猪坂

委員長にご挨拶をお願いします。 

○猪坂委員長 本日は、暑い中、出にくい中をお集まりいただきありがとうございます。

この検討委員会は、第一期、第二期と長期になっておりますが、その間、多くの方の

意見を聞くということで進めて参っております。また、教育長不在ということで協議

が止まっていましたが、新たに西村教育長が就任したということで協議再開となりま

した。引き続き遠藤先生にもアドバイザーとしてお越しいただいております。ありが
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とうございます。わが町の未来につながるこども園であります。皆さんから貴重なご

意見、建設的なご意見をいただきながら、できるだけスムーズに協議を進めてまいり

たいと思いますので、ご理解とご協力をお願いいたします。 

○吉田課長補佐 ありがとうございました。続きまして、６月１７日に教育長に就任しま

した西村からあいさつを申し上げます。 

○西村教育長 昼間の大変出にくい中をお集まりいただきありがとうございます。また、

子どもたちの未来のためにご協議いただいておりますことに重ねて感謝申し上げます。

私自身、幼児教育の大切さ、幼児教育にしっかり取り組み、小学校へつなげていくと

いう思いを持っております。この検討委員会でこれまでいろいろなご意見をいただき

ご協議をしていただいたと思いますが、今後も皆様からご意見をいただく中で事務局

としてもしっかりと対応していきたいと考えております。大変お世話になりますがよ

ろしくお願いいたします。 

○吉田課長補佐 次第をご覧いただき、次の委嘱状交付に移らせていただきます。今回７

名の方に新たに委員となっていただいております。お一人お一人に委嘱状をお渡しす

べきところですが、時間の都合上、事前に席に置かせていただいておりますので、内

容をご確認いただき交付に変えさせていただきます。なお、協働まちづくり委員会か

らの委員ですが、８月まで会議の予定がないということで現時点で選出されておりま

せんので、ご了承ください。続きまして、自己紹介に移らせていただきます。順番に

お願いいたします。 

 （出席者全員が自己紹介を行う） 

 ありがとうございました。次の報告事項以降につきましては猪坂委員長にお願いしたい

と思います。よろしくお願いいたします。 

○猪坂委員長 肩の力を抜いていただいて、ご意見を出していただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。それでは、５の報告事項（１）これまでの経過説明につ

いて事務局のほうで説明をお願いします。 

○中尾係長 （本日の資料と過去の資料を基にこれまでの経過について説明） 

○猪坂委員長 これまでの経過について事務局からの説明が終わりましたが、Ｃ案を追加

した経緯について補足させていただきます。６月議会におきまして議員からこの場所

が良いのではないかという提案があり、面積や高さ、地権者の人数などを確認しまし

て、私と中澤副委員長、事務局で協議し、検討に値するのではないかということで追
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加をさせていただいておりますのでご報告いたします。それではこれまでの経過につ

いて質問をお受けします。 

○委員 ４ページで重点項目が①から⑥まで挙げられているが、この数字は優先順位でし

ょうか。再検討ということですが、すこやか広場は候補に挙がったのでしょうか。 

○中尾係長 重点項目として６点挙げておりますが、数字は優先順位ではありません。総

合的に判断ということでご理解をお願いします。第二期での再検討では、第一期で最

終まで残ったすこやか広場を含めた３案、学校の有効活用という意見を受けて浜坂中

学校の敷地内、現在地、現在地＋周辺地の６案で再検討を行い、現在地＋周辺地の方

向で進んできたという経過です。すこやか広場は南側が土砂災害警戒区域に指定され

ています。現在地も洪水浸水区域に指定されていますが、安全対策をとることで最有

力候補地となっています。 

○委員 私の家がこの園の隣ということで現在地の状況は一番わかっていると思っていま

す。そもそもこの園がこの場所にできたことが適切だったのかということが気になり

ます。このあたりは地盤があまり強くない。重点項目の６点のうち、地盤はあまり良

くない。災害影響は不安を感じる。交通利便性は車で送迎されている方はどうなのか

と思う。 

○猪坂委員長 通園に負担にならない場所、集まりやすい場所ということで選定されたの

ではないかと思います。 

○委員 ここに保育園が出来た経過ですが、以前に御屋敷にカイシン保育園という私立の

園があったがそこが施設の老朽化や設置者の高齢化により閉園するということで町が

保育園を開設することになった。昭和５２年４月に旧浜坂中学校を利用して開園する

とともに、現在の場所で園舎を新築して、昭和５３年４月に現在の場所で保育を開始

しています。当時の用地交渉は「先祖から引き継いだ土地は手放さない」という考え

の方が多く難しい状況であり、圃場整備がされて必要な面積を少ない地権者で確保で

きるということで現在の場所になったと記憶しています。場所的にはあまり良い場所

ではないと思います。候補地案を１箇所持ってきておりますので、このあと了解して

いただければ提案をさせていただきたいと思います。 

○委員 これまでの経過で、満点の場所はないということで安全対策をしっかり検討する

ということで現在地＋周辺地で進んできたと理解しているので、安全対策の部分がし

っかり説明できればと思う。現在地は用地の買収が少なくて済むし、通園しやすい場



4 

 

所である。地盤の問題もクリアできるということであった。 

○猪坂委員長 検討を繰り返してきてこの場所が残ったということはそれなりの理由があ

ると思います。候補地案ということがありましたが、提案をお願いできますか。 

○委員 （候補地案について、資料を配付し説明） 

      ※別紙参照（地権者１０人程度、現在の利用状況は畑） 

○猪坂委員長 ご提案いただきました。これまで委員の中からなかなか候補地案が出てこ

なかった中でご提案いただきましたので、内容を事務局で確認していただきたいと思

います。すでに協議事項に入っているように思いますが、協議事項について事務局に

説明を求めたいと思います。 

○中尾係長 （当日資料を基に説明） 

○猪坂委員長 候補地を決めて協議していこうということでありますが、ご意見やご質問

をお願いします。 

○委員 提案していただいた場所は面積が確保できていれば良い場所だと思います。 

○委員 現在地の方向で協議が進んできたが、議会の反対が強いということを聞いている。

どういう理由で反対されているのか。Ｃ案では味原川を越えれば浸水しない場所に近

いということで議員が提案されたと聞いている。 

○猪坂委員長 Ｃ案について委員の皆さんのご意見をいただきたいと思います。 

○委員 実際に場所を見ていないので何とも言えない。 

○委員 Ｃ案の提案理由を事務局は聞いているか。 

○中尾係長 Ａ案、Ｂ案と比較して海抜が高いということ、清水町の方に逃げやすいこと

でした。 

○委員 清水町に住んでいる友人から、味原川は直ぐ増水するし流れが速いと聞いている。

橋を架けるとしてもそんな場所を避難させるとなると不安を感じる。通常時であって

も川が近いことに抵抗を感じる。Ａ案、Ｂ案についても周りの保護者からは「浸水す

る場所は不安」「浸水したあと園に直ぐには通えないのではないか」という意見を聞

く。 

○委員 現在地＋周辺地となった場合、周辺地に園舎を建てるので現園舎は利用できると

いっても工事期間中は負担になる。委員の案は北小学校や役場が近いので安心感があ

る。このＣ案を早急に調査していただき報告していただきたい。危険な状態の園舎を

１日でも早く解消してあげたい。 
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○猪坂委員長 委員からの提案について事務局で調査していただいて候補地案として載せ

られるかどうかを確認するということでよろしいでしょうか。 

○遠藤先生 Ｃ案についてももう少し詰めていただきたい。橋の件が出ていましたし、間

に道路が通っているがそれをどうするのかといったこともある。委員の案については

財政的な部分がどうなるのかということが気になるし、現在地をどう使うかというこ

とも考える必要がある。それぞれの案について６つの重点項目を整理する必要がある。 

○委員 新しい案を受けることになれば遅れる一方になる。そのことをどう考えるのか。 

○猪坂委員長 ご指摘のことはそのとおりです。改めて委員の案について事務局で調査し

ていただくということに賛成の方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは事務

局のほうで調査をお願いします。 

○吉田課長補佐 委員の案について調査をさせていただきますが、資料８ページに記載し

ていますが、保護者会でアンケートを実施する予定があります。そのことについて委

員から説明をいただきたいと思います。 

○委員 （アンケートについて説明） 

○吉田課長補佐 その中でも別の候補地案が出てくる可能性もあります。事務局で整理さ

せていただいて報告させていただくということでお願いいたします。 

○遠藤先生 アンケートの趣旨を明確にしないと後で問題になることがあるので、そのこ

とを注意して実施していただきたいと思います。 

○猪坂委員長 ご指摘のとおりで注意していただきたいと思います。 

○委員 Ｃ案で、橋を架けるということですが、車が通れるようになれば安全性につなが

ると思うが、そうなると味原小路の景観がどうなるのかが気になる。 

○猪坂委員長 そのことは気になっていた。 

○委員 現状、家があって道を広げることは難しいように思う。 

○猪坂委員長 そういったことも含めて検討していきたいと思います。 

○委員 Ｃ案の味原川に接している家は下を物置にして嵩を上げて洪水対策をしている家

が並んでいる。いくら橋を架けるといってもそうした場所に園を建てるということは

良くないと思う。 

○委員 まさにそのとおりで、候補地としてＣ案があること自体に不思議な感じがする。

川沿いは建物の劣化も早い。我が家も川に面している場所の劣化が早い。橋を架ける

ことも非現実的な感じがする。嵩が高いということであるが元々田んぼだったところ
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を畑にするために土を盛っただけで地盤としては変わらない。 

○猪坂委員長 Ａ案、Ｂ案と比べてＣ案はどうでしょう。 

○委員 全く良くないです。 

○委員 課題は多い。橋のこと、間を通る道路のこと。 

○猪坂委員長 ここに住んでいる方が一番よくわかっていると思います。 

○委員 橋を架けるとすると清水町側の土地の買収も必要になる。小玉さんのところに出

たとしてもその先の道も狭いので避難経路としては良くない。 

○猪坂委員長 橋を渡って避難というのはどういうイメージなんでしょうか。 

○吉田課長補佐 浸水エリアを見ると現在地周辺は浸水エリアであるのに対して、味原川

を挟んだ反対側は浸水エリアではないので、危険を回避できるということでした。 

○委員 浸水エリアから外れたとしても、どこに避難するのかを考えると問題がある。 

○委員 文化会館に避難するのであれば、あえて味原川を越えない方が安全な気がする。 

○猪坂委員長 Ｃ案についてマイナスの意見が多く出ていますが、Ｃ案は候補地から外し

たほうが良いでしょうか。 

○委員 本日出た案もありますし、外すのは次回以降でもいいのではないでしょうか。 

○猪坂委員長 それでよろしいでしょうか。（委員賛同）事務局でＣ案の目的をしっかり

精査してください。他に何かありませんか。ないようであれば、次回に向けて追加に

なりました２案について事務局で調査していただくということで整理させていただき

ます。 

○委員 しおかぜ通りの案を再度挙げていただけないでしょうか。 

○委員 一度外れた場所を復活させていたら協議が進まない。 

○猪坂委員長 過去の検討結果を次回示していただくようにお願いします。ただし、委員

の方から意見を聞くなかでは復活は難しいという状況のように感じます。 

○吉田課長補佐 今回新しい案が出てまいりました。昨年度の協議の中でもお願いしてい

たことですが、地権者等への影響が懸念されますので、候補地がある程度絞られて地

権者の意向確認ができるまではこの会での協議内容については口外しないということ

の確認をお願いします。 

○猪坂委員長 委員の皆さんには当面この会での協議内容については絶対に口外しないと

いうことでお願いします。 

○委員 Ａ案、Ｂ案はどうですか。 
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○吉田課長補佐 Ａ案、Ｂ案については既に公表していますので大丈夫です。 

○猪坂委員長 遠藤先生から何かございますか。 

○遠藤先生 どういったものでも１００％ということは難しいですが、今まで検討したこ

とを活かしていけば妥当な場所が選ばれると思います。できるだけ早く進むように皆

さんで協力して行ければと思います。 

○猪坂委員長 ありがとうございました。それでは進行を事務局にお返しします。 

○吉田課長補佐 ７のその他ですが、何かございますか。なければ次回の日程についてお

諮りしたいと思います。保護者会のアンケートの集約もございますが、９月議会を考

えますとできれば７月末までに開催できればと考えております。 

○委員 保護者会のアンケートの集約はどうですか。 

○委員 出来れば８月上旬でお願いしたい。 

○吉田課長補佐 であれば、８月５日の週で調整させていただき連絡させていただきとい

うことでよろしいでしょうか。（委員了承） 

○吉田課長補佐 それでは閉会を中澤副委員長にお願いいたします。 

○中澤副委員長 慎重審議していただきまして感謝申し上げます。今後、早く協議が進む

よう皆さんのお力をお借りしたいと思いますので引き続きご協力をお願いいたします。

本日はありがとうございました。 

 

********    閉会 午後５時１０分    ******** 

 

 


